



在贝加尔湖畔优雅地慢慢老去

当有一天我们老去,让我们一起到湖边归隐,搭建一个小木屋,劈柴、种地、喂马、垂钓,然后给孩子们讲过去的故事,在这神秘而清澈的贝加尔湖畔。

离开贝加尔湖时,心里悄悄划过了这个小小而美好的愿望,这便是我所感知的贝加尔湖,一个可以让人安存时光的美丽地方……

世界上最深的湖泊

贝加尔湖,位于俄罗斯东西伯利亚南部,是世界上年代最久的湖泊,也是地球上深度最深、蓄水量最大的淡水湖,它蕴藏着地球上约1/5的淡水资源,被誉为“西伯利亚的明眸”。

前往贝加尔湖的最佳方式就是从距离它大约400千米的伊尔库茨克出发。这座并不起眼的小城,却拥有和贝加尔湖一样安静美好的气息。风格各异的教堂、遮天蔽日的鸽群、安加拉河畔的爱情锁、广场上纪念战士的长明火,以及三三两两闲步行走于大街的人们,让这里的一切显得不喧不闹,静然相处。

早上从青年旅社搭车前往目的地贝加尔湖,车费是900卢布,换算成人民币大概100元。上车后发现车上早已坐满了当地人,他们见我后微微一笑——在这个英语普及率极低的国家,或许微笑就是他们最好的语言了。

一片绿油油的草原在蓝天白云的映衬之下如同一幅山水画卷呈现,心境一下子变得开阔起来。车窗外的一切,像极了我国内蒙古大草原的景象,于是我戴上耳机,听了一曲《呼伦贝尔大草原》,在歌声中将眼前的美景一点点融入内心。听着音乐去旅行,一次情感与自然的碰撞,激荡出无限遐想。

6个小时的车程之后,车窗外忽然出现了一弯湛蓝,在一片黄色的山丘之中,陡然生出一颗蓝色眼泪,璀璨夺目。

我知道,这就是贝加尔湖了。这颗蓝色眼泪在阳光的照耀下变幻着夺目的色彩,或因水气笼罩幻化出一片迷离的梦幻蓝,或因微风轻抚荡漾出一片绚烂的深邃蓝。偶尔几只西伯利亚红嘴鸥从湖面一跃而起,架起海天与水的对话,直叫人感叹这大自然的神来之笔。

车子行驶到了渡口,我们将从这里乘船前往贝加尔湖最中心的岛屿:奥利洪岛。我迫不及待地冲下车去,想要近距离看一眼这美丽的贝加尔湖。



CFP供图

是的,我终于站在了向往已久的贝加尔湖畔。湖水在微风下轻轻晃荡,蓝色与绿色相互交融又若即若离。低头看清澈无比的湖水,据说贝加尔湖是世界上最清澈的湖泊。脑海里久久回响着歌手李健在《贝加尔湖畔》里唱的那句:你清澈又神秘。是写人,亦是写景,这一片望不到头的蓝,就这样轻易地打动着旅者的心。

古老宗教的圣地

在贝加尔湖上共有22座岛屿,而位于湖中部偏北的奥利洪岛是最大的一座,长约71千米,宽15千米。贝加尔湖最深处达1637米,奥利洪岛就在这最深处的附近。

岛上熙熙攘攘并列着各种俄式风格的小木屋,五颜六色地交织在一起,在大朵大朵白云的掩映下显得安静梦幻。据说小镇上只生活了不到2000人,可以想象,岛上的人们依湖而居,过着略带隐居式的生活,修建木屋、钓鱼喂马、喝伏特加,让一切回归原始与古老。

沿着土路我徒步到了岛上的最高点,放眼望去,有一块不大的岩石凸出水面,这就是传说中的“萨满石”。相传,奥利洪岛被视为北部萨满教的中心圣地,这个发源于中亚和北亚地区的宗教始于史前时代,后与藏传佛教相结合,在藏族、蒙古族以及满族中盛行。萨满教作为一个古老而典型的自然宗教,没有特定的崇拜对象,没有寺庙,没有经书,也没有统一的宗教礼仪,信奉者只是虔诚地敬畏大自然。该教崇拜对象极为广泛,有各种神灵、动植物以及无生

命的自然物和自然现象。虽然在世界上萨满教日益衰落,但在奥利洪岛上萨满比比皆是。

一个穿着奇异服装的萨满出现在萨满石上,手里拿着鼓,嘴里呐喊着什么,时不时将一种液体撒向空中。这应该是他们的祈福仪式,而我身后,也坐着几个长相类似中国人的信徒开始摇头晃脑,嘴里颂咏着什么。

此情此景,为这广阔的贝加尔湖增加了几分神秘。

回归原始的生活

现在生活在岛上的人,外貌与典型的俄罗斯人明显不同。当我在湖边第一次见到他们时还以为是中国人的后裔,因为他们拥有浓密的黑发、高高的颧骨、黑色的眼珠和黄色的皮肤,而实际上,这些人就是古代蒙古人的后裔——布里亚特人。如今,布里亚特人生活在贝加尔湖畔,他们捕鱼、狩猎、居住在木屋里,一部分人信奉萨满教,过着简单原始的生活,如同眼前纯净的贝加尔湖一样。

站在悬崖上,我静静地凝视着,落日的余晖洒满了整个湖面。这个曾经苏武牧羊的流放之地,这颗绝美的蓝色眼泪,轻易地唤起了我内心深处的某种情结,憧憬着有一天,和心爱的人,就在这片湖光山色之中隐居,过着岛上简单的生活。不需要网络,不再有生活压力,就这样伴着湖泊日出而作,日落而息,生活总归于平静。

愿我们的生命就如这夕阳散落在贝加尔湖面泛起的粼粼波光一样,即使老去,岁月也静好。 辛华

在传统中探寻日本“卡哇伊”源头
 邂逅世界遗产芭蕉,京都传统代代传承,亲手体验回送别样的可爱风情。



日本
精彩无限

Japan, Endless Discovery



浙企旅行网 www.zhelun.com
 选择浙企 选择品质

日本本州7天古都探访天然温泉深度全景之旅

10月5日 **团费: 6999元** (儿童不占床减400元)
 10月12/19/26日 **团费: 6600元** (儿童不占床减400元)
 ※宁波往返,家门口出行! 宁波领队全程陪同

全: 畅游大阪/京都/名古屋/富士山/箱根/热海/东京/静冈。
 深: 深入日本关西奈良京都地区,中部名古屋地区,箱根热海地区,东京都涉谷原宿时尚区。
 双: 精心策划,安排天然双温泉体验,名古屋地区特大的都会天然温泉会馆(非住宿酒店)+热海地区天然温泉(非住宿酒店),美美泡汤,不辜负您的假期。

日本本州6天清水港海上富士巡游
 -伊豆温泉乡-静冈牧之原茶园清新之旅

10月11/18日 **团费: 5999元** (儿童不占床减400元)
 10月25日 **团费: 6200元** (儿童不占床减400元)

※宁波/大阪/静冈/宁波,家门口的旅行!
 ※浙企定制行程! 宁波往返,宁波领队全程陪同
 ※大阪-京都-清水港游船-静冈-热海-富士箱根国立公园-东京。
 ※全程品质酒店2人一间。酒店内特色和洋自助早餐,健康与自然为本,美味与特色共享。每天的旅行从清新,丰富的早餐开始。1晚热海地区天然优质温泉,享受泡汤乐趣,酒店店内享用自助晚餐。
 ※5餐精致料理,非普通团餐可以比。
 ※大阪心斋桥/秋叶原电气街/东京银座/台场DIVER CITY,行程内已安排完善,买到手软。

热线: 0574-55666888